



国家公祭日

国家公祭日，是指一个国家为纪念曾经发生过的重大民族灾难而设立的国家纪念活动，由国家权力机关决定设立。

第二次世界大战以后，主要参战国政府大多设立国家级哀悼日。用国家公祭的形式来祭奠死难的国民，增强战争灾难历史的记忆，成为国际惯例。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

2023年12月13日是第十个国家公祭日，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆各类藏品总量已达19.3万件(套)。

各国公祭日

新加坡：全面防卫日

1967年2月15日，新加坡针对1942年2月15日日军攻陷狮城后展开针对华人的大屠杀史，竖立“日本占领时期死难人民纪念碑”，并将每年的2月15日设立为“全面防卫日”，以纪念日占期间死难的同胞。并提醒新加坡年轻一代牢记日本统治时期的悲惨日子，让他们了解自由与和平的可贵及全面防卫的重要性。每年2月15日，官方纪念活动在“日本占领时期死难人民纪念碑”前举行，新加坡政府、警察部队、宗教团体、中华总商会、死难者家属代表等参加悼念仪式。

苏联：卫国战争胜利纪念日

苏联将德国投降翌日5月9日定为伟大卫国战争胜利纪念日，并庆祝反法西斯战争取得伟大的胜利。这是纪念1945年5月8日，德苏签订纳粹德国无条件投降书，二战欧洲战场结束。这一天同时也是俄罗斯的法定假日。莫斯科会举行盛大集会和阅兵式。国家领导人前往红场的无名烈士墓前敬献花圈，进行哀悼。同时，在这一天进行哀悼的国家还有阿塞拜疆、白俄罗斯、波兰、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌克兰、英国、乌兹别克斯坦等。

以色列：大屠杀纪念日

为纪念600万在二战期间惨遭纳粹屠杀的犹太人，1951年，以色列首次举行大屠杀纪念日活动，1959年，该纪念日正式通过立法，日期在每年犹太历尼桑月27日(4月7日至5月7日之间)，悼念被屠杀的犹太人，纪念勇敢抵抗纳粹屠杀的犹太英雄。同时也设立了阵亡将士纪念日。汽笛声在以全国响起，人们伫立默哀两分钟，即使在高速公路的司机也不例外。这一天，全国默哀以向死者哀悼，全国降半旗、所有电视台和电台节目都报道相关纪念活动。全国42个军事墓地开始举行正式追悼仪式。电影院、餐馆以及其他娱乐场所均关闭，学校也专门举行活动纪念阵亡士兵。

美国：珍珠港事件纪念日

2011年，珍珠港事件70周年当天，时任美国总统奥巴马宣布将12月7日为“国家珍珠港荣军纪念日”。以勿忘国耻，纪念死伤将士。1941年12月7日，美国珍珠港海军基地遭日本袭击，约2300多名美军官兵丧生。第二天(1941年12月8日)，美国总统罗斯福发表讲话，称12月7日为“国耻日”，并与此同时对日宣战。每年的纪念日当天，会举行悼念仪式，并且娱乐场所会全部关闭。

波兰：纪念奥斯维辛解放

每年1月27日，波兰都会举行活动纪念奥斯维辛解放。

德国：大屠杀受害者纪念日

1995年，德国通过法律设定1月27日为大屠杀受害者纪念日。

邂逅一场浪漫的初雪

初雪是冬天兑现的第一场承诺，送来我们期盼了一年的银装素裹，伊金霍洛旗在一夜之间，化作了白茫茫的一片，宛如进入了一个童话世界。

“叮咚”耳边的手机奏响了闹钟的音乐，不住地震动着，那巨响如同夏天不停飞舞的蚊子，趁你不注意，带着它那外放的音响钻进耳朵，我边抱怨，边点开未读的消息。

“下雪啦！你看窗外！”

一日之计在于晨，又是一个充满希望的早晨，这次和以往有些不同，阳光抚摸着我微冷的身躯，让我感到一丝暖意，我溜到阳台，双手搭到玻璃上，好洋洋洒洒，大雪被狂风席卷着，漫无目的地飞舞，落在树上、亭子上、地面上、楼顶上，到处是白花花

的。我把窗户打开，雪后的空气也似乎让我感到一丝清新。

走出家门，我感受到了一股冷风迎面而来，刺激着我的皮肤，但让我心中感到一阵舒适，抬头望去，雪花纷纷扬扬地从天空中飘落下来，它们像是一群轻盈的舞者，雪花落到我身上，融化在我手心，带来了一股清新的冰凉，我凑近一看，雪花上有着美丽的结晶，晶莹剔透的形状让人陶醉。仿佛是大自然的艺术品。它们都散发着一种神秘而又美丽的光芒。

初雪，是冬季的礼物，让人们体验到了冬季的温暖与幸福，雪没有华丽精致的礼物，冬天带着它独有的浪漫，悄悄地降临于人们身边，一场美丽的初雪，宣告了它浪漫的到来。

(郭婷)



沁园春·雪 [作者] 毛泽东

北国风光，千里冰封，万里雪飘。
望长城内外，惟余莽莽；大河上下，顿失滔滔。
山舞银蛇，原驰蜡象，欲与天公试比高。
须晴日，看红装素裹，分外妖娆。
江山如此多娇，引无数英雄竞折腰。
惜秦皇汉武，略输文采；唐宗宋祖，稍逊风骚。
一代天骄，成吉思汗，只识弯弓射大雕。
俱往矣，数风流人物，还看今朝。



《水墨小城》 方泽成



蒙发集团

INNER MONGOLIA MENGFA GROUP CO.LTD



22

总第77期

2023年12月15日

主办: 蒙发能源控股集团有限责任公司 0477-8963600 网址: http://www.mengfagroup.com E-mail: mengfagroup.163.com 地址: 内蒙古·鄂尔多斯市·伊金霍洛·海达大厦

以心迎新 让梦想扬帆启航

——蒙发能源控股集团2023年第三期新员工入职培训顺利举行

12月8日，集团人力资源部在天福祥行政接待中心四楼会议室组织开展了2023年度第三期新员工入职培训。培训邀请战略发展部高磊、人力资源部培训专员贾娜、财务管理部会计马琴作为培训讲师，分别从蒙发能源控股集团企业概况、人力资源制度和财务制度三个维度进行讲解，共计47名新员工参加培训。本次培训旨在让新员工对集团的企业文化、规章制度有一个比较全面的了解，尽快适应工作环境，培养良好职业化心态。

首先，高磊部长通过播放集团宣传短片，使参训人员详细了解了集团的企业概况、公司现状、公司组织架构以及公司未来发展目标。

其次，贾娜从人力资源部职责、招聘入职及试用期管理、岗位异动、离职与解聘、考勤制度、薪酬福利等六个方面对人力资源管理制度这一板块的内容进行阐述，使员工更加清楚集团公司

的规章制度。
最后，马琴从报账主体、入账票据、个人费用报销、物资采购挂账及付款注意事项、工程服务挂账及付款注意事项、工资涉及个税专项扣除填写、年底合同义务的暂估、年末结账前的报账要求等八个方面向与会人员讲述了在日常工作中，大家会遇到的问题及解决方法。

培训结束后，为了解新员工的培训情况，人力资源部针对培训内容做了问卷调查，调查结果良好。参加培训的新员工纷纷表示，将在日后工作中严格遵照集团各项规章制度，规范自身行为，在新的工作岗位上实现自己价值，在集团高质量发展的进程中，奋勇争先，做一个“忠诚、尽职、担当、有为”的蒙发人。

(贾娜)



安全无小事 消防靠大家

蒙发物业管理公司开展2023年第四季度消防安全知识培训及演练活动

12月12日，由蒙发物业管理公司开展的“安全无小事·消防靠大家”第四季度消防安全知识培训和消防灭火逃生演练活动在举行。

鄂尔多斯市六进消防安全应急安全宣传教育中心安全教员李杰结合餐饮场所消防安全特点，有针对性地梳理涵盖“秋冬季火灾防控”“用电、用火、用气安全”等内容的餐饮场所消

防安全提示，做好“三清三查三关”，引导相关从业人员定期对燃气设施进行自检自查，强化安全用气意识。

消防安全是集团生产经营中的重要一环，也是国家法律法规必须严格遵守的工作。本次培训不仅提高了职工的消防安全意识和警觉性，还让职工在实践中掌握灭火逃生的技能和策略。

(杨丽君)



细化优化方案 强化沟通衔接 建高质量项目



12月2日，进一步优化海达大厦及其配套地下商业建设项目建设方案工作会议召开。集团董事长高柱、副总裁温在祥，中国建筑第六工程局董事长陈建功、设计院院长刘长东参加会议，海达大厦项目部部王慧主持会议。

会上，与会人员一致通过，海达大厦将着力打造集旅游度假和健康养生为一体的五星级酒店，同时提供酒店公寓式住宿服务。这种定位旨在满足现代人对旅游和健康生活的需求，提供高品质的住宿体验和全面的健康管理服务。刘长东就进一步优化海达大厦及其配套地下商业建设项目建设方案提出意见和建议，与会人员进行探讨。

(杜明伟)

高柱董事长指出，海达大厦及其配套地下商业建设项目建设方案要坚持高起点、高标准，要在现有设计方案的基础上不断优化、比优、集优，设计方案应该具有前瞻性和创新性，结合国际先进的建筑设计理念和技术，打造具有独特魅力和吸引力的建筑形象；设计方案应该注重实用性和功能性，在满足建筑美学要求的同时，确保商业设施的布局合理；设计方案应该及时优化和改进，不断收集反馈意见和建议，及时调整和改进设计方案，确保项目的顺利实施和成功运营；同时，要加强与相关部门的沟通和协调，确保设计方案符合当地法规和政策要求。



交流共享 互融互通

12月5日，伊金霍洛旗科技局会同伊金霍洛旗统计局、伊金霍洛旗税务局、蒙苏经济开发区、空港物流园区，共邀请旗内50余家规模以上工业企业及高新技术企业就全社会R&D研发投入、科技创新“三清零”工作、企业科技型人才需求、科技服务企业发展以及科技金融服务开展座谈交流。蒙发能源控股集团受邀参加。

座谈围绕两大主题展开，一是R&D研发投入攻坚服务暨规模以上工业企业科技创新“三清零”工作开展情况；二是开展科技服务企业未来发展需求征集，就企业科技型人才、技术需求、融资需求等方面开展问卷调查。

通过参加本次活动，蒙发能源控股集团更加清晰明了伊金霍洛旗对企业科技创新研发投入的相关政策和扶持措施，也为企业间技术交流、经验互鉴、技术共享提供了平台，推动实现集团高质量发展。

(王晓)



关注身心健康 享受美好生活

11月9日，伊金霍洛旗乌兰木伦镇组织开展了“健康护航 幸福生活——健康教育五进”主题活动走进窝兔沟煤矿，旨在全面推进健康教育工作，贯彻落实全民健康国家战略，增强人民群众的健康素质和自我保健能力，促进健康的生活方式和行为习惯的养成。

活动邀请著名中医专家王培业老师现场

给大家讲授了中医在治疗和保健方面的医理。王培业老师主张“有病即用方”和“专病专方专治”，会后更是给大家把脉问诊，现场给开出药方。此外，活动结束后，王培业老师并没有立即离开，特意等待片刻，还为窝兔沟煤矿许多因工作原因未到现场参会的职工们把脉开方。

传授健康技能，倡导健康生活。此次“健康

引导窝兔沟煤矿职工们树立“每个人都是自己健康的第一责任人”健康理念，为职工们解释了疑惑，解开了心结、解决了焦虑，把党和政府的温暖带到了基层一线职工的心坎里。

(王晖)

工程动态



逐“绿”而行 绘就集团高质量发展底色

11月22日，集团战略发展部部长高磊前往伊金霍洛旗圣圆能源风光制氢加氢一体化项目（以下简称：项目）现场进行参观，战略发展部成员参加。

据悉，项目位于内蒙古自治区首个制氢加氢一体化项目园区内，是鄂尔多斯探索“风光储氢”一体化发展模式的深度实践。项目涵盖电解水制氢工厂、加氢站、燃料电池发

电及新能源乘用车和重卡充电，构建“制·储·加·用”四位一体的氢能应用场景，实现绿电制绿氢、氢电耦合的能源高效清洁利用，其中固定式发电站投产后预计年发电规模达到18万kWh，每年减少碳排放1422吨，助力加快推进“北疆绿氢城”，为西北地区的清洁能源技术创新和发展奠定基础。

蒙发能源控股集团作为传统能源型企业，



身边典型

沉稳韧性 即便饱经风霜

一名与公司并肩奋斗15年的员工，无疑是公司的宝贵财富。蒙发能源控股集团对于刘三祥来讲，不仅仅是给他提供了工作机会，提供了稳定的收入和福利待遇，让他在工作中得到应有的回报和认可，更是一个社交平台和成长平台，在这里，他结识了很多志同道合的朋友，这些朋友可以为他提供支持和帮助，同时也可以一起分享工作和生活经验。

2007年，刘三祥机缘巧合之下来到蒙发煤炭运销公司，从事煤场站场工作。那时候煤场的设施条件简陋，全露天的站场工作环境，意味着刘三祥必须克服恶劣的天气和污染的空气，他需要付出更多的努力和汗水，才能完成个人工作职责，确保蒙发煤炭运销公司业务的正常运行。随着公司的逐步发展，煤场的设施设备日益完善，刘三祥有了可以遮风挡雨的“小房子”，在一定程度上提高了工作环境的舒适性，不用再顶着烈日和寒风开展工作。

就这样过了三年，刘三祥调任到蒙发煤炭运销公司的磅岗位，从事过磅工作。过磅员的工作对煤矿的生产管理非常重要。准确的过磅工作可以确保煤炭产量的准确统计，为煤矿提供真实的生产数据，有助于煤矿管理层进行合理的生产计划和资源配置。此外，过磅员还需要密切配合煤矿的质量管理工作。通过准确记录煤炭的品质信息，可以为煤矿提供参考，有助于优化煤炭的使用和销售。“相较于站场，过磅工作的困难和挑战要更大一些，过磅员需要负责煤场运煤车辆煤炭的过磅工作，要确保煤炭的重量准确无误，那会儿的磅单是纸质版本的，我们需要将每辆运煤车辆煤炭的克重手写到磅单上，每天来来往往那么多车，我们必须集中注意力，做到每辆车的磅单书写准确。”刘三祥笑呵呵地说着。

“说实话，在蒙发，我找到了家的感觉。公司不仅为我们提供了良好的工作环境和待遇，还关心我们的生活和成长。这让我非常感激。我也非常感谢公司给我提供的工作机会和成长平台，让我从一个普通的员工成长为一个有责任感的员工。我会继续努力工作，回报公司对我的关爱和信任。我会继续珍惜与蒙发的相遇之缘，用感恩的心态去面对未来的工作和生活，我相信只

要我们每一位职工保持对工作的热爱和敬业精神，公司的明天一定会更加美好。”刘三祥笑呵呵地说着。

在蒙发能源控股集团，像刘三祥这样的员工还有很多。刘三祥的故事只是集团众多员工故事中的一个缩影，他的忠诚、勤奋和感恩之心代表着蒙发能源控股集团员工的精神风貌，他们用自己的努力和汗水，为公司的发展贡献着力量。而公司也始终秉持着“以人为本”的理念，关爱员工，尊重员工，为员工提供广阔的发展空间和良好的工作环境。正是这种精神风貌让蒙发能源控股集团在竞争激烈的市场中立于不败之地。

“最后，我想感谢一下公司的领导和同事们，是他们一直以来的支持和帮助，帮助我度过了工作和生活中一个又一个难关，我会继续努力工作，用我的实际行动感恩得到的帮助，也为集团的未来发展贡献自己的力量。”

这就是刘三祥与蒙发能源控股集团共同成长的故事。他的经历不仅让我们看到了他对工作的热爱和敬业精神，更让我们感受到了他对公司的深深感恩之情。正是这种情感纽带让蒙发能源控股集团的员工们紧密地团结在一起，基于共同的目标、价值观和信仰形成的，它让员工们彼此信任、支持和协作，共同为公司的发展贡献力量。

(李娜)

